

## Детище великого вождя

СОЗДАНИЕ и развитие бронетанковых сил Советской страны неразрывно связаны с именем товарища Сталина. Великий вождь еще задолго до войны с гениальной прозорливостью определил роль танков в будущей войне, указал пути развития отечественной танковой промышленности.

За годы сталинских пятилеток в СССР были созданы мощные предприятия тяжелой промышленности, оснащенные передовой техникой. Осуществляя политику индустриализации, партия подготовила нашу страну к суровым испытаниям военного времени. За годы пятилеток была создана мощная танковая промышленность.

Товарищ Сталин уделял исключительное внимание делу конструирования и производства танков, давал четкие направления конструкторской мысли. Благодаря непосредственным указаниям товарища Сталина были созданы превосходные машины, сочетавшие в себе исключительную прочность брони и мощь огня со скоростью и маневренностью.

В годы Великой Отечественной войны советские бронетанковые войска сыграли выдающуюся роль в разгроме врага. Грозные стальные машины, на башнях которых были начертаны пламенные слова — «За Родину! За Сталина!», навели ужас на немецко-фашистские войска.

Отмечая славные боевые дела наших танкистов, товарищ Сталин говорил: «Наши танки по качеству превосходят немецкие танки, а наши славные танкисты и артиллеристы не раз обращали в бегство хваленые немецкие войска с их многочисленными танками».

Вождь высоко оценил заслуги танкистов. И действительно, боевые действия наших танковых соединений во всех крупней-

ших операциях на протяжении Великой Отечественной войны, героическая танковая атака под Берлином являются блестящим образцом сталинского военного искусства.

Советский народ по заслугам оценил героические подвиги своих доблестных сынов — танкистов и танкостроителей. Достаточно сказать, что 18 танкистов удостоены звания дважды Героя Советского Союза, 250 тысяч воинов-танкистов и более 9 тысяч танкостроителей награждены орденами и медалями СССР.

С честью выполнив свой долг перед Отчизной в годы войны, в годы послевоенной сталинской пятилетки танкисты продолжают крепить мощь бронетанковых войск, неустанно совершенствовать свое воинское мастерство.

...Майский праздник. Торжественное величие Красной площади. Чекая шаг, проходят войска. И вот с грохотом на простор легендарной площади вырываются танки. Они поражают своей мощью и силой. Эти машины — новейшее достижение пылливой конструкторской мысли. Они проходят, вызывая всеобщее восхищение, как частица той грозной силы Советской Армии, которая непоколебимо стоит на страже дела мира во всем мире.

Наши танковые силы — детище великого вождя товарища Сталина. Это его вниманием и заботой выращено славное племя мужественных воинов-танкистов. Сегодняшний праздник — новая яркая демонстрация любви, самой искренней и горячей, народа к своим героическим сынам. Народ поет о их славных делах:

Атакам, речным  
переправам  
Сейчас и не вспомнишь  
числа—  
Железная ваша слава  
Планету вокруг обошла!

## В честь праздника

Сегодня в Южно-Сахалинском городском парке культуры и отдыха состоится массовое гуляние, посвященное Дню танкистов. В 11 часов утра т. Атлас прочтет лекцию «Страны народной демократии». В 16 часов в парке артистами цирка и эстрады будет дан концерт.

На стадионе состоятся игры на первенство города по футболу.

В честь Дня танкистов на перекрестке улиц Ленина и Сталина в 11 часов будет дан старт на 50-километровую дистанцию 45 мотоциклистам города.

## Сегодня—День танкистов



## По нашей области родной

### НОВЫЕ ПИЩЕВЫЕ ПРОДУКТЫ ИЗ РЫБЫ

Главсахалинрыбпром в этом году освоил выпуск новых пищевых продуктов из рыбы. Налажено производство консервов: сельдь в масле типа «сардин», сельдь копченая в масле, призервы, килька пряная из сахалинской сельди, расфасованная в банки, тресковая печень, крабы и горбуша в томате.

Выпущена опытная партия варено-мороженого мяса краба в стандартной расфасовке весом в 500 и 250 граммов. Тресковое филе приготавлива-

ют на холодильнике рыбокомбината Северо-Холмск. В этом году все холодильники Западного госрыбтреста будут изготавливать высококачественные рыбные продукты.

Рыбокомбинат Яблочный приступил к производству из морской капусты и отходов обработанной рыбы нового продукта, употребляемого в качестве пищевого клея. Производство дешевого клея из отходов найдет себе применение на всех рыбокомбинатах.

### В ОБЛАСТНОЙ БИБЛИОТЕКЕ

На днях в областную библиотеку прибыла большая партия художественной, политической и специальной литературы. Среди них книги лауреатов Сталинской премии:

роман Елизара Мальцева «От всего сердца», сборник стихов К. Симонова «Друзья и враги» и другие.



Китобойный пароход «Белуга» доставил на китобазу «Касатка» (остров Итуруп) очередного кита. На разделочном дворе идет разделка кита. Фото Г. СВАРСКОГО.

### Кинопередвижки— в районы

Областное управление кинофикации получило новую киноаппаратуру, в том числе 20 передвижных киноаппаратов последних моделей. Они направлены в Поронайский, Рыбновский, Охинский и Холмский районы.

### У ЮНЫХ НАТУРАЛИСТОВ

На опытном участке Дома пионеров и школьников г. Южно-Сахалинска юные натуралисты под руководством научного сотрудника областного краеведческого музея комсомолки Козловой вырастили 15 сортов капусты, морковь, огурцы, бобы, свеклу и др. Юные мичуринцы произвели гибридизацию томата и картофеля.

### РЕДКИЕ РУССКИЕ МОНЕТЫ

В областном краеведческом музее выставлены для обозрения русские монеты чеканки 1818 и 1835 годов.

Эти монеты были найдены весной 1949 года во время земляных работ в поселке им. Гастелло Поронайского района и в г. Красногорске Томаринского района.

Монеты представляют большой исторический интерес и являются доказательством того, что в начале XIX столетия русские люди жили в южной части Сахалина.

# Советским танкистам и танкостроителям — слава!

## Мужественные сыны

Руки огрубели от металла,  
Строги и внимательны  
глаза,  
На земле немецкой  
бушевала  
Их машины уральская гроза:  
На пути от Волги до  
Берлина  
Не они ли первыми  
всегда,  
Налетев стремительной  
лавной,  
В дымные врывались  
города.  
Это перед ними на колени  
Становились полчища  
врагов.  
Это их забрасывали в Вепе  
Жители букетами цветов.  
Это их ликующая Прага  
На руках по улицам несла,  
Это их геройская отвага  
Нашу сталь к рейхстагу  
привела.  
Но в какие страны ни  
входили,  
Под каким бы не были  
огнем —

Их сердца всегда незримо  
были  
Связаны с Отчиной  
и Вождем,  
Сквозь глухие плиты  
броневые  
Слышали истории полет,  
И глаза их в щели  
смотровые  
На столетия видели вперед.  
Вправе ими Родина  
гордиться!  
Труд народа бережно  
храня,  
Словно щит, стоит на всех  
границах  
Танков нерушимая броня.  
За танкистов  
Ныне гост наш поднят  
Стало небо от ракет  
светлей.  
Весь народ приветствует  
сегодня  
Преданных Отчизне  
сыночек.

Вл. АЛАТЫРЦЕВ.

## Это вошло в историю

Танки появились на поле боя в период первой мировой войны в связи с массовым применением артиллерии и автоматического оружия. Однако, прежде чем сконструировать танк, нужно было создать важнейшие его элементы: сильный мотор, гусеничный ход, броню и вооружение. Выдающаяся роль в создании этого принадлежит русскому народу.

В 1880 г. в городе Ерьске русский изобретатель мастер Блинов проводил сравнительные испытания на проходимость колесного и гусеничного двигателей, установив превосходство за последним.

В 1854 — 56 гг. впервые в мире русский инженер Обухов создает на Златоустовском заводе броню, из которой изготовлялись кирасы, непробиваемые пулями.

Русская 76-мм. пушка образца 1902 г. к началу первой мировой войны обладала наибольшей начальной скоростью полета снаряда и дальностью стрельбы.

В 1885 г. русский инженер Н. Н. Бенвидес получил во всех странах патент на дуговую электросварку, а в 1890 — 91 гг. Н. Г. Славянов изобрел электросварку с помощью электродов. Это изобретение обеспечивало наиболее прочное соединение броневых листов.

В 1914 — 15 гг. мастер машиностроительного завода в Риге Пороховщиков создал первый в мире танк. Уже тогда его скорость (25 км/час) была значительно выше машин иностранных марок, изобретенных позднее.

## Гордость народа

Ежегодно во второе воскресенье сентября наша страна празднует День танкистов. Этот праздник был установлен в 1946 году в ознаменование особо важного значения танковых и механизированных войск, их выдающихся заслуг в Великой Отечественной войне и заслуг танкостроителей в создании Вооруженных Сил СССР. Наша страна — родина танка. Он впервые был изобретен в России, и первенство этого изобретения принадлежит русским инженерам. В 1911 году русский инженер В. Д. Менделеев (сын знаменитого химика Д. И. Менделеева) представил в военное министерство проект первой в мире боевой машины. Но это изобретение, как и многие другие, не было использовано из-за бюрократизма правящих классов царской России, их раболепия перед иностранщиной и слабости промышленности, отданной на откуп иностранным капиталистам.

История советских бронетанковых сил всецело связана с именем товарища Сталина. Товарищ Сталин — создатель отечественной танковой промышленности, организатор советских бронетанковых и механизированных

войск и вдохновитель их успехов и побед. Благодаря сталинским пятилеткам, превратившим СССР в передовую индустриальную державу, стало возможным создание первоклассной бронетанковой техники. Товарищ Сталин вырастил замечательные кадры танкистов. По его инициативе была создана Военная Академия бронетанковых и механизированных войск — кузница замечательных кадров офицеров и генералов.

Товарищ Сталин заботливо руководит работой конструкторов танков, направляя их творчество на создание лучших в мире боевых машин. Упорным творческим трудом советские конструкторы обеспечили качественное превосходство наших боевых машин над танками и самоходными орудиями фашистской Германии.

Благодаря вниманию партии и правительства к вопросам обороноспособности страны наши Вооруженные Силы и накануне Отечественной войны обладали совершенной танковой техникой и отлично обученными кадрами танкистов. Однако в начале своего вероломного нападения гитлеровцы имели танков в несколько раз больше, чем наша армия, так как на фашистскую Германию работала не только ее собственная танковая промышленность, но и промышленность оккупированных

## Вспомним былые походы...

ИЗ ФРОНТОВОГО БЛОКНОТА

Кто не помнит популярной песни «Три танкиста, три веселых друга...». Еще задолго до войны эту песню пел наш народ, пела молодежь, пели советские воины. Эта песня стала маршем наших танкистов. Слова этой песни звучали сильно, уверенно, торжественно, — как клятвенное обещание.

С тех пор прошло немало времени. Наши славные танкисты, их замечательные танки испытаны в огне и дыму небывалых до того в истории сражений Великой Отечественной войны. Героизм и бессмертные подвиги советских танкистов золотыми буквами вписаны в славную историю борьбы за свободу и независимость нашей Родины. Вот несколько из них, взятых из фронтового блокнота.

### ДЕРЗКИЙ НАЛЕТ ТАНКА ЛАВРИНКОВА

...Стоял октябрь 1941 года. Бронированные полчища Гудериана рвались к Москве. Сдерживая натиск озверевших немецко-фашистских банд,

наши войска отбивали атаку за атакой.

В этих боях исключительную отвагу проявил танковый экипаж под командованием младшего лейтенанта Лавринкова. Он получил задание выйти в разведку ночью с тем, чтобы разгадать замысел противника.

Всю ночь собирался дождь. Небо затянуло тучами.

Воспользовавшись темнотой, на больших скоростях танк Лавринкова подошел к опушке леса. Его не обстреляли, и он продолжал движение. Несмотря на темноту, танкисты разглядели на просеке очертания немецких танков. Машина Лавринкова прошла дальше. Немцы на нее не обращали внимания, так как они не могли допустить мысли, что перед фронтом целой танковой дивизии мог появиться один советский танк, не притушив даже красного фонарика стоп-сигнала. Они приняли его за свой.

Развернув танк, Лавринков открыл ураганный огонь по

группе фашистских машин и на предельной скорости пошел на сближение. Расстреливая в упор немецкие машины, давя гусеницами их экипажи, танк смельчаков шел вперед, пока не получил повреждение. Лавринков сумел вывести горящую машину в расположение наших войск.

В результате этого дерзкого, внезапного налета отважный экипаж, три советских танкиста сожгли пять немецких танков, подбили один тяжелый танк, уничтожили несколько автомашин, расстреляли и подавили много вражеских солдат и офицеров.

### ПО РОДНОЙ ЗЕМЛЕ ДАЛЬНЕВОСТОЧНОЙ...

...Соединения Дальневосточных фронтов в самом начале боевых действий форсировали многоводные реки Амур и Уссури. Несмотря на дождливую погоду и бездорожье, наши танковые и механизированные части вырвались вперед, захватывали важные узлы дорог, нанесли врагу сокрушительные удары. Танкисты Забайкальского фронта двигались через безводные пустыни, скалистые перевалы, где не было ни капли воды. Гусеницы танков вздымали густую пыль, от которой нечем было дышать человеку и мотору. Пыль резала глаза, проникала в легкие, в цилиндры моторов.

Казалось, не на бензине, а на одной священной ненависти к заклятому врагу работали моторы танков, штурмуя высоты Большого Хингана, прокладывая себе путь через вечнозеленую восточно-маньчжурскую тайгу и уничтожая японских захватчиков. Так их походов не знала военная история.

Н. ЗАЙД.



Советские танкисты в освобожденной корейской деревне. Фото И. САВИНА.

Северная Корея, август 1945 г.

его стран Европы. Но уже в начале 1943 года численное превосходство врага в танках было полностью ликвидировано. Был налажен массовый выпуск вооружения, в том числе и замечательных танков «Т-34», «КВ» и «ИС». В последние три года войны наша промышленность давала ежегодно более 30 тысяч танков, самоходов и бронемашин. К исходу войны Советская Армия имела танков в 15 раз больше, чем накануне войны.

Советские танки с честью выдержали суровые испытания в сражениях битвы Великой Отечественной войны. Огромна их роль в защите столицы нашей Родины — Москвы. Всем советским людям памятен героический бой, которые вела танковая бригада под командованием полковника, ныне генерал-полковника танковых войск, дважды Героя Советского Союза Кагукова. В битве под Москвой советские войска с помощью танковых частей не только сдержали немецкие армии, но и, перейдя в наступление, отбросили их далеко на Запад.

Когда выпуск танков и других машин вырос, советское командование стало формировать крупные танковые и механизированные соединения, способные вести бой на окружение и уничтожение группировок врага. Большие массы наших танков были использованы для окружения и разгрома немецких войск под Сталинградом.

В грандиозных сражениях под Курском с обеих сторон участвовало до

10 тысяч танков. Советские танкисты стяжали неувядаемую славу. Они усилили устойчивость нашей пехоты и артиллерии, обеспечили активность обороны, а когда враг был обскрвлен, вместе с другими родами войск при поддержке авиации перешли к решительному контрнаступлению.

В завершающей битве за Берлин советские танкисты со всеми советскими войсками снова во всем величии проявили массовый героизм и удрузили знамя победы над Берлином.

Партия и правительство высоко оценили заслуги танкистов. За годы Великой Отечественной войны многие тысячи танкистов были удостоены звания Героя Советского Союза и награждены орденами и медалями. Большая группа работников танковой промышленности удостоена звания Героя Социалистического Труда.

Советский общественный и государственный строй в годы испытаний явился источником военной мощи СССР, обеспечившей нашу историческую победу в Великой Отечественной войне. Ныне, в послевоенные годы, советский социалистический строй показывает всему миру свое превосходство в деле восстановления и развития народного хозяйства. Под руководством большевистской партии, советского правительства и великого Сталина наш народ в творческом труде обеспечивает дальнейший рост благосостояния страны, приближая победу коммунизма.

# Второй Всемирный конгресс молодежи

## Выступление руководителя советской делегации Н. А. Михайлова

БУДАПЕШТ, 5 сентября. (ТАСС). На вчерашнем заседании второго Всемирного конгресса молодежи выступил с речью руководитель делегации советской молодежи Н. А. Михайлов.

Передав делегатам, и в их лице прогрессивной молодежи всего мира, боевой привет от молодежи Советского Союза, тов. Михайлов заявил:

Враги советского народа, враги мира и демократии — англо-американские империалисты и их пособники в своих гнусных целях распространяют самую невероятную ложь и клевету о Советском Союзе, стремясь представить его в качестве агрессивной державы.

К счастью, с каждым днем находится все меньше людей, которые верили бы в такую ложь и клевету. Широкие массы, миллионы прогрессивных людей хорошо знают, что Советский Союз есть самый верный, самый искренний, самый последовательный борец за мир и дружбу между народами. Советское государство, возглавляемое великим вождем трудящихся товарищем Сталиным, есть надежный оплот мира и демократии, светоч и надежда всего человечества. Это невозможно затуманить никакими потоками лжи и клеветы.

Тов. Михайлов говорит подробно о трудовых подвигах советского народа и его молодежи. Сталинский пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства выполняется раньше намеченного срока.

В послевоенные годы советская молодежь выдвинула из своей среды повсюду замечательную плеяду новаторов производства, добившихся таких побед, которые позволили во многих отраслях промышленности изменить и улучшить технологию производства, еще лучше организовать труд людей.

Тов. Михайлов называет имена новаторов производства токаря Бортевича, работниц Рожневой и Кононенко, шахтера Кузнецова, нефтяника Кафарова и других.

Тов. Михайлов говорит о сельской молодежи, которая в своей трудовой доблести не отстает от рабочей молодежи. Среди Героев Социалистического Труда, получивших это звание за заслуги в области сельского хозяйства, имеется более 800 юношей и девушек. За самоотверженный труд награждены орденами Ленина и Трудового Красного Знамени 8 тысяч молодых колхозников.

В Советском Союзе около 34 миллионов человек обучается в начальных, семилетних и средних школах. В текущем году страна повсеместно приступила к осуществлению всеобщего обязательного семилетнего обучения. Контингент студентов вузов уже в 1946 году превосходил довоенный уровень и восстановление довоенной сети вузов в основном было закончено. Сейчас в высших учебных заведениях обучается свыше 1 миллиона студентов. Из средств государственного бюджета только в 1949 году на народное просвещение отпущено более 60 миллиардов рублей.

Большое значение имеют для советской молодежи вечерние школы, организованные в годы войны. Более 300 тысяч молодых рабочих завершили в них семилетнее и среднее образование.

На полном обеспечении государства находится 771.969 юношей и девушек, обучающихся в ремесленных училищах и школах ФЗО. За 8 лет ремесленные училища и школы ФЗО окончили свыше 4,5 миллиона юношей и девушек.

Советское государство неустанно работает о развитии литературы, искусства, имеющих большое значение в воспитании и обучении молодежи. В Советском Союзе — более 110 тысяч дворцов и домов культуры, клубов, изб-читален, свыше 60 тысяч библиотек с книжным фондом более 132 миллионов экземпляров, более 800 театров. Все это щедро предоставлено советской молодежи.

Советское правительство, коммунистическая партия и лично товарищ Сталин, говорит тов. Михайлов, высоко ценит труд советской молодежи. В нашей стране проявляется исключительная забота о молодежи, ее образовании, воспитании, улучшении материально-бытового положения. По государственному бюджету на социально-культурные мероприятия в этом году отпущено 119,2 миллиарда рублей, т. е. на 12,9 процента больше, чем в

1948 году. Ассигнования на социально-культурные мероприятия составляют 34,8 процента к общему бюджету.

Напомню, что в США в 1948 году ассигнования на образование составляли 1,6 процента, а на вооруженные силы — 32 процента; в Великобритании, соответственно — 5,7 процента и 25 процентов; во Франции — 6 процентов и 32 процента. Эти данные еще раз доказывают, кто ведет политику мира и кто ведет политику войны. Никакая лживая эквилибристика англо-американских реакционеров и их лакеев не в состоянии скрыть эту правду.

Советское государство, профсоюзы и другие общественные организации ежегодно затрачивают сотни миллионов рублей на развитие физической культуры и спорта, на строительство и восстановление спортивных сооружений, на изготовление спортивного инвентаря, содержание институтов и техникумов физической культуры, спортивных школ. Для совершенствования спортивного мастерства молодежи создано свыше 700 детских спортивных школ и свыше 150 спортивных школ молодежи.

Советские спортсмены в этом году установили 113 новых Всесоюзных рекордов. На закончившихся недавно международных студенческих играх советские спортсмены завоевали 187 медалей, в том числе 115 золотых, 42 — серебряных, 30 — бронзовых.

Спорт является в советской стране поистине всенародным. Большое внимание социалистическое государство уделяет охране здоровья трудящихся. Только в текущем году в санаториях и домах отдыха отдохнуло и лечилось свыше двух миллионов человек. При получении отпусков, пособий по болезни, выдаче бесплатных путевок в санатории и дома отдыха молодые рабочие не только пользуются правами наравне со взрослыми рабочими, но в ряде случаев они имеют преимущества.

Одной из благородных традиций советского общества является всенародная забота о детях. В 1948 году более 4 миллионов детей провело лето в пионерских, туристских лагерях, лесных школах, на оздоровительных площадках.

Советский народ с гордостью называет молодое поколение страны социализма, сталинским поколением. Советская молодежь — это грамотная, культурная, высокоинтеллектуальная, полная больших планов, творческих дерзаний. Советская молодежь глубоко верит в завтрашний день и смело идет навстречу этому дню. Советские юноши и девушки полны горячим чувством советского патриотизма и с глубокой любовью носят в своих сердцах имя великого вождя и учителя товарища Сталина.

Непрерывное падение жизненного уровня, трагедия голода и безработицы, унижение человеческой личности, бешеная разнузданная пропаганда новой войны — такова картина в Соединенных Штатах Америки, Англии и в других капиталистических странах.

### СОВЕТСКИЙ СОЮЗ ИДЕТ ВО ГЛАВЕ ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ СИЛ ВСЕГО МИРА

Борясь за дело мира, говорит тов. Михайлов, советский народ заботится не только о себе, не только о своем будущем. Ему близки и дороги чаяния и судьбы всех миролюбивых народов, судьбы всей человеческой цивилизации.

Англо-американская реакция — вот главный враг молодежи. Империализм забрызган кровью трудовых людей. Не успела кончиться война против немецко-фашистских захватчиков, как империализм бросил в бой людей в Индонезии, Вьетнаме, Греции, Малайе.

Империализм беспощадно эксплуатирует не только взрослых, но и подростков и даже детей. Во многих странах, где хозяйничает капитал, предприниматели выжимают все соки из 7—8-летних детей и идут даже на такие гнусности, как продажа детей. Империализм, словно страшная чума, язва, уничтожает людей. В Индии в возрасте до одного года умирает каждый четвертый ребенок. Империализм лишает людей работы. Миллионы людей переживают страшную трагедию безработицы, проклятая капитализм и все более убеждаясь в том, что лучшую жизнь надо завоевать в борьбе. Империализм душил все живое, новое, подлинно демократическое.

Советский народ не боится угроз — Советское государство не задрогнет ни атомной бомбой, ни истерическими воп-

лями наемных пропагандистов. Сила советского народа, могущество социалистической державы доказаны неоднократно. Англо-американским реакционерам не следует об этом забывать.

Народы мира не хотят войны. Силы демократического лагеря, борющегося против поджигателей войны, неисчислимы. Демократический лагерь с каждым годом усиливается. Силы империалистического лагеря с каждым годом уменьшаются.

Советский Союз идет во главе демократических сил всего мира. Социалистическое государство — первая надежда и первая радость тех, кто борется за мир и дружбу между народами, против поджигателей войны! Следовательно, защищать дело мира — это значит укреплять дружбу и сотрудничество всех демократических сил с Советским Союзом. Такие злостные дезертиры, как нынешнее правительство Югославии, изменившее делу демократии и открыто перешедшее в стан самых зловонных врагов антиимпериалистического лагеря, есть враги не только Советского Союза, а всего демократического фронта. Настанет час и кровавая багва Тито — Ранковича отведет перед народом Югославии за свои тяжкие преступления.

В наше время нельзя рассчитывать на успешную защиту любого свободного народа, в том числе и народа Югославии, от агрессивных, темных сил реакции, не опираясь на демократический лагерь, возглавляемый Советским Союзом.

«Империалист тот, — учит товарищ Сталин, — кто безоговорочно, без колебаний, без условий готов защищать СССР потому, что СССР есть база мирового революционного движения, а защищать, двигать вперед это революционное движение невозможно, не защищая СССР. Ибо кто думает защищать мировое революционное движение помимо и против СССР, тот идет против революции, тот обязательно сдается в лагерь врагов революции».

Советская молодежь своей патриотической доблестю свою первую обязанность активного борца за длительный мир во всем мире видит в том, чтобы отдавать свои силы делу укрепления социалистической Родины. Советская делегация перед лицом передовой демократической молодежи всего мира заявляет о том, что советская молодежь всегда будет с честью выполнять свой святой долг, свою первейшую обязанность в борьбе за мир и демократию, всегда будет сотрудничать с любой организацией молодежи, занимающей позицию борьбы за мир против войны, за демократию и лучшее будущее молодежи.

### СРЫВАТЬ МАСКИ С РАСКОЛЬНИКОВ ЕДИНСТВА ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ МОЛОДЕЖИ

Говоря о деятельности Всемирной федерации демократической молодежи, тов. Михайлов отмечает достижения федерации, дальнейшее усиление ее авторитета среди молодежи, огромный рост движения демократической молодежи. Успехи международного демократического движения, говорит он, достигнуты в жестокой упорной борьбе с врагами демократической молодежи, со всякого рода раскольниками, являющимися агентурой англо-американской реакции в рядах молодежи. Одна из заслуг федерации состоит в том, что она разоблачает этих раскольников, показывает их истинное, враждебное интересам молодежи, лицо.

Тов. Михайлов напоминает, что уже на первом Всемирном конгрессе молодежи предпринимались попытки всячески помешать укреплению единства демократической молодежи, подорвать его. Эти попытки, инспирируемые англо-американской реакцией, продолжают до сих пор.

Так, несмотря на существование Всемирной федерации демократической молодежи, так называемые молодые правые социалисты решили создать международный союз молодых социалистов со своим центром. Некоторая часть руководителей социалистической молодежи давно стала игрушкой в руках реакционеров и ни в какой степени не выражает подлинных интересов молодежи. Попытки создания международного центра социалистической молодежи, как известно, не увенчались успехом. Значительная часть социалистической молодежи, убежденная в том, что ее лидеры являются обманщи-

ками, отходит от этих лидеров и вступает в ряды членов ВФДМ.

Совершенно недавно, говорит тов. Михайлов, реакционеры родили еще одно мертвое дитя, так называемую «всемирную ассамблею молодежи». В заседаниях «всемирной ассамблеи» приняла участие жалкая кучка раскольников. Затем создания этой ассамблеи обречена на провал.

Руководители социалистических, консервативных и других организаций студентов, при покровительстве и прямой поддержке английских и норвежских властей, проводили в Осло так называемую «международную» конференцию студентов, на которую вместе с лейбористами в качестве докладчиков были приглашены нацисты — профессора западно-германских университетов. Ясно, что эта затея не способствует укреплению международного союза студентов.

В Англии постоянная конференция и совет социального обслуживания при активной поддержке лейбористского правительства уже третий раз безуспешно созывает «международную» молодежную конференцию, чтобы сколотить международный молодежный центр.

Нельзя считать случайностью также и тот факт, что лидеры католических организаций решили проводить международную спортивную неделю молодежи в Италии как раз в те же дни, в какие и Федерация и Международная союз студентов проводили спортивные студенческие игры в Будапеште. И здесь мы имеем дело с попыткой оторвать демократическую молодежь от Всемирной федерации, внести раскол в ее ряды.

Единство прогрессивной молодежи, всего демократического фронта, есть наша могучая сила. Мы должны оберегать это единство, как зеницу ока, неустанно сплачивать и укреплять ряды прогрессивной демократической молодежи. Долг каждой организации прогрессивной молодежи, каждого честного юноши и девушки распознавать и разоблачать все происки реакции, все ее попытки внести раскол в международное движение демократической молодежи. Нужно быть бдительными перед лицом бешеных атак англо-американских реакционеров и давать этим атакам беспощадный отпор.

Следует ожидать, говорит тов. Михайлов, что попытки реакционеров внести раскол в единство ВФДМ будут продолжаться и даже усиливаться по мере роста единства демократической молодежи. Поэтому нам надо держать порохов сухим и во-время срывать маски с раскольников.

В бешеной злобе ко всему прогрессивному реакционеры встают на путь преследований, разгрома прогрессивных молодежных организаций. Реакционные круги в США, Греции, Испании, Западной Германии, Индии и в других странах ведут травлю организаций демократической молодежи, используя против юных борцов за мир и демократию полицейский и судебный аппарат, различные фашистский и полужашистский сброд. Чувство глубокого возмущения вызывают такие акты реакционеров, как составление «черного списка» молодежных и студенческих организаций в США, как кровавая расправа над молодежью в монархо-фашистской Греции, франкистской Испании.

Мы уверены, что молодежь, объединенная в рядах ВФДМ, заклеймит позором подобные антидемократические реакционные действия.

### АНГЛО-АМЕРИКАНСКАЯ РЕАКЦИЯ — ВОТ ГЛАВНЫЙ ВРАГ МОЛОДЕЖИ

Англо-американские империалисты и реакционеры пытаются влиять на молодежь и путем лживой пропаганды, путем морального и политического растления молодежи средствами печати, радио, литературы и искусства. Это требует, чтобы федерация уделяла большое внимание вопросам идеологической работы.

Мутный поток порнографических и пошлых американских фильмов, бульварной литературы захлестывает не только Америку, но и Европу и страны Ближнего и Дальнего Востока. Наводняя мир идеологической отравой,

(Окончание см. на 4-й стр.)

# Второй Всемирный конгресс молодежи

Выступление руководителя советской делегации Н. А. Михайлова

(Окончание. Начало см. на 3-й стр.)

американские империалисты преследуют цели духовного порабощения народов и прежде всего молодежи. Американские империалисты хотят осуществить политику экономического и политического закабаления народов с помощью так называемого плана Маршалла. Этот план так же, как и Северо-атлантический пакт и прочие «блоки» и «союзы», по сути дела, есть выражение агрессивных замыслов англо-американских поджигателей новой войны. На службу этим подлым целям ставится и вся идеологическая работа, осуществляемая англо-американскими реакционерами.

Любить свою родину, быть преданным своему народу, желать свободы, делать все для того, чтобы народ был свободен и счастлив, — это высший долг всякого честного человека, долг молодых граждан.

Для того, чтобы отвлечь молодежь от активного участия в борьбе за национальную независимость, реакционеры проповедают гнусные идеи космополитизма, предательства интересов родины, народа. Для того, чтобы отвлечь молодежь от борьбы за свои права, для того, чтобы пресечь попытки молодежи в борьбе добиться улучшения своего материального и правового положения, реакционные лидеры молодежи и антидемократические молодежные организации по указке англо-американских реакционеров пропагандируют войну как избавление от всех бед, разжигают военную истерию, вербуют молодежь в армию.

Молодежь, вместе со всем народом своих стран, должна встать на защиту передовой культуры, должна встать на защиту национального передового искусства и литературы, всеми силами бороться против духовного порабоще-

ния своего народа американскими империалистами.

Федерация сплотила в своих рядах миллионы прогрессивной молодежи для борьбы за прочный мир, демократию, национальную независимость народов, за лучшее будущее молодежи. Нет сомнения в том, что федерация и впредь будет успешно выполнять эту свою благородную миссию.

## ПРЕДЛОЖЕНИЯ СОВЕТСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ

Затем тов. Михайлов от имени советской делегации предложил всемерно одобрить деятельность исполкома ВФДМ по организации борьбы за единство международного демократического движения молодежи. Советская делегация, сказал он, всемерно поддерживает положения доклада и выступления ораторов о том, что борьба за прочный мир во всем мире, за дружбу между народами, против всех проявлений агрессии, против угрозы новой войны должна быть в центре внимания всех молодежных организаций, входящих в ВФДМ. Исполком ВФДМ и все организации, входящие в нее, по нашему мнению, должны тесно сотрудничать со всеми организациями, борющимися за мир, и прежде всего с Постоянным комитетом Всемирного конгресса сторонников мира.

Советская делегация предлагает одобрить решения Всемирного конгресса сторонников мира и призвать молодежные организации принять самое деятельное участие в выполнении этих решений, в создании и работе национальных, городских, сельских и других комитетов в защиту мира.

Советская делегация предлагает поддержать предложение об установлении 2 октября Международного дня борьбы за мир.

Советская делегация считает целесообразным, чтобы конгресс всемерно поддержал борьбу демократической молодежи Индии, Вьетнама, Бирмы,

Малайи и других колониальных и зависимых стран, а также молодежи республиканской Испании и демократической Греции, борющейся за свободу и независимость своих народов. Федерация в своей повседневной работе должна оказывать постоянную поддержку демократической молодежи этих стран.

По мнению советской делегации, конгресс должен призывать молодежь всего мира протестовать против преследований демократических молодежных организаций и лидеров демократической молодежи в США, Индии, Испании, Греции, Южной Корее, в странах Латинской Америки и Ближнего Востока. Преследования людей за то, что они борются против разжигания новой войны, вражды между народами, не могут быть терпимы. Нельзя давать распускаяться реакционерам, нельзя давать им творить свое гнусное антинародное дело.

Федерация должна неуклонно проводить линию на сплочение сил и укрепление единства демократической молодежи, независимо от ее религиозных убеждений, расовой принадлежности, имущественного положения. Конгресс должен подтвердить необходимость дальнейшего проведения линии на сплочение сил и укрепление единства демократической молодежи, призывать прогрессивные молодежные организации к сотрудничеству с федерацией, к вступлению в члены ВФДМ.

Советская делегация полностью поддерживает предложения ряда делегатов осудить подрывную, раскольническую деятельность лидеров международного союза молодых социалистов, реакционных руководителей молодежных католических организаций, руководителей временного комитета так называемой «всемирной ассамблеи молодежи», направленную на ослабление сил демократической молодежи. Тов. Михайлов вносит от имени советской де-

легации предложения, направленные на защиту политических и экономических прав молодежи в капиталистических странах: о регулярном издании журнала «Молодежь мира», о ратификации конституции ВФДМ, о гимне ВФДМ и о лозунге ВФДМ.

Четыре года работы Федерации, сказал в заключение тов. Михайлов, это годы роста демократических сил, сплочения рядов демократической молодежи, годы подъема движения прогрессивной молодежи в странах. Сегодня федерация с чистой совестью может сказать, что она оправдала надежды, высокое доверие, которое оказали ей десятки миллионов прогрессивной молодежи. Замечательно, что эти годы характеризуются и новым ростом кадров руководителей демократических организаций. Сегодня мы должны отметить десятки, сотни тысяч передовых активистов, отдающих свои силы делу демократии, благородному служению идеям прогрессивного человечества.

Второй конгресс наглядно демонстрирует успехи ВФДМ. Сегодня мы видим в братской семье демократической молодежи юных борцов героического Китая, представителей прогрессивной молодежи Кореи, молодых антифашистов союза «Свободная немецкая молодежь», 3,5 млн. молодых демократов Японии. На основе борьбы за мир, против войны федерация сумела объединить широкий фронт демократической молодежи.

Советская делегация заверяет конгресс Всемирной федерации демократической молодежи, что молодежь Советского Союза отдаст все свои силы делу укрепления единства демократического движения молодежи, будет активно сотрудничать в ВФДМ и всемерно поддерживать все ее начинания, направленные на борьбу за мир, демократию, национальную независимость народов и лучшее будущее молодежи.

## На Всемирном конгрессе молодежи

БУДАПЕШТ, 6 сентября, (ТАСС). На втором Всемирном конгрессе молодежи подходит к концу пленарная сессия под руководством ВФДМ (Всемирной федерации демократической молодежи). Все выступающие от имени своих делегаций единодушно одобряют деятельность федерации, направленную на защиту мира, на разоблачение кровавых планов поджигателей войны, направленную на борьбу за демократию, свободу и независимость народов, за лучшее будущее. Участники конгресса поддерживают предложения, внесенные советской делегацией, которые были изложены в речи руководителя делегации советской молодежи товарища Н. Михайлова.

На сегодняшнем утреннем заседании, проходившем под председательством представителя молодежи Вьетнама Фо, выступил делегат Пабло Гарсия из Порто-Рико.

Вот уже 50 лет, говорит он, в нашей стране хозяйничают американские империалисты. Кто еще верит сладким речам американских империалистов, тот пусть посетит нашу страну и познакомится с жизнью нашего народа. Мы не прекратили и не прекратим борьбы против ненавистного нам режима и мы знаем, что наша борьба тесно переплетается с общей борьбой всего прогрессивного человечества против захватнических планов англо-американских империалистов.

Представитель молодежи США Дэвид Мур заявил, что демократическая молодежь его страны полностью поддерживает политику ВФДМ. Мы знаем, говорит он, кто наши друзья и кто наши враги. О том, что представляет собой американская демократия, спросите у 15 миллионов негров нашей страны.

Мур призывает к еще более активному разоблачению поджигателей войны и просит федерацию помочь в этом молодежи США.

Молодежь нашей страны хочет мира, но у нее нет еще единства. Однако, говорит он, прогрессивная моло-

дежь США все более решительно включается в борьбу против агрессивных планов Уолл-стрит, и мы уверены, что традиции демократической борьбы нашей молодежи снова поведут ее на борьбу за нерушимую дружбу с героической советской молодежью, внесшей свой огромный вклад в дело борьбы против фашизма.

По предложению делегата Мур конгресс молодежи единодушно принимает решение послать телеграмму президенту США Трумэну с резким протестом против реакционной захватнической политики американского правительства.

Выступивший затем представитель малайской молодежи Лим рассказывает о тяжелом бесправном положении находящегося под английским игом народа Малайи. Но, говорит он, мы, молодежь Малайи, находимся в едином демократическом лагере всей молодежи мира и ведем и будем вести борьбу не только за независимость своего народа, но и против всей колониальной системы, за мир на всем земном шаре.

От имени молодежи Малайи он передает горячий привет молодежи великого Советского Союза и слова любви и преданности вождю и другу всех народов мира — великому Сталину.

Представитель молодежи Турции Хумбараги рассказывает об исключительно тяжелых условиях жизни турецкого народа, который сейчас продажные правители и американские империалисты пытаются превратить в пушечное мясо.

На трибуну поднимается представитель социалистической молодежи Италии Дарио Валон, который подчеркивает, что социалистическая молодежь его страны в отличие от предательской политики социалистов других стран Запада ведет политику еще большего объединения с демократической молодежью всего мира, политику активного противодействия осуществлению планов поджигателей войны.

Мы уже давно, говорит он, выбрали свое место в бою и никогда его не оставим.

Представитель алжирской молодежи Краба рассказывает о борьбе его народа против французских колонизаторов, об ужасных условиях, в которых вынужден жить порабощенный народ Алжира.

Представительница молодежи Голландии Бетти Зеханделар начинает свое выступление с приветствия молодежи Индонезии, ведущей справедливую борьбу за освобождение своего народа от ига голландских империалистов. Наши индонезийские товарищи, говорит она, могут быть уверены в том, что прогрессивная молодежь Голландии будет продолжать свою борьбу против империалистического правительства своей страны, против его колониаторской политики.

Она рассказывает, что многие молодые демократы Голландии заключены в тюрьму только за то, что они требовали прекращения захватнической войны в Индонезии. Она подчеркивает, что в стране все больше растет сопротивление попыткам американского империализма подчинить себе голландский народ.

Выступивший представитель молодежи Камеруна (Африка) Гайс Алеонлайс заявил, что 45 процентов его народа не имеют работы. В стране царит беззастенчивая расовая дискриминация. В нашей стране, говорит он, всего 40 врачей на более чем 2 миллиона населения. Детская смертность достигает 60 процентов, но мы ведем борьбу за свободу и права нашего народа и будем продолжать ее рука об руку с теми, кто ведет борьбу за лучшее будущее всего человечества.

Делегатка австралийской молодежи Одри Бляк, выступившая в конце утреннего заседания, говорит о том, что прогрессивная молодежь ее страны полностью солидарна с целями ВФДМ, потому что эта организация стремится обеспечить лучшее будущее для всей молодежи. Особенно близка нам, говорит она, ее борьба за мир во всем ми-

## Краткие сообщения

4 сентября массовыми народными демонстрациями и праздниками был отмечен «месячник коммунистической печати в Италии». В праздник в честь органа компартии Италии «Уни-та», организованном в промышленном предместье Неаполя, приняло участие около 100 тысяч трудящихся. На митинге выступил генеральный секретарь компартии Италии Тольятти.

Японское правительство заявило о предстоящем выпуске денежных знаков достоинством в одну тысячу иел. До сих пор самой высокой купюрой являлись ассигнации достоинством в 100 иел. Из Токио сообщают, что выпуск новых денежных знаков связан с усилением инфляции в стране, что ведет к дальнейшему снижению жизненного уровня японских трудящихся.

В поселке Эбельсберг (американская оккупационная зона Австрии) американский военнослужащий Рейна покусался на изнасилование австрийской гражданки Терезы Пфланцль. Встретив сопротивление, разбушевавшийся хулиган нанес своей жертве десять тяжелых ножевых ранений в спину и живот.

Исполнительный комитет Всобщей итальянской конфедерации труда (ВИКТ) установил окончательную дату созыва второго национального съезда профсоюзов, входящих в ВИКТ, он состоится 4—9 октября в Генуе.

8 сентября, (ТАСС).

Ответственный редактор  
Н. Т. ЧУРСИН.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Южно-Сахалинск, ул. Ленина, 230. Телефоны: ответ. редактора — 29-31, зам. редактора 27-25, отделов 27-37.